

ВЕСТНИК ЗАПОЛЯРЬЯ

ОРГАН ЛАБИТНАНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с 13 апреля 1989 года

№ 30 (285)

ЧЕТВЕРГ, 14 марта 1991 года

Цена в розницу 10 коп.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О референдуме и не только о нем...

Проблема сохранения СССР как обновленной федерации равноправных суверенных государств волнует каждого гражданина страны. Хотелось бы верить, что после референдума наша страна останется единым государством Советским Союзом.

Из дискуссии, проведенной в политклубе, в опубликованной в № 23 23 февраля видно, что большинство выступивших за единство Союза. Да разве можно сознательно развалить то, что создавалось веками!

Вызывает недоумение выступление журналиста Г. Тимофеева. Национальный состав населения наших

республик, округов, областей разнообразен и соблюдение прав человека любой национальности, обеспечение гарантий равноправия человека любой национальности является основой основ единства обновленного Союза. А вот журналисту это как раз и не нравится. По ее мнению, человек, родившийся в бога, уже получил право быть свободным независимо от национальности. Это право было записано в первом пункте «Де-

кларации прав человека и гражданина французской революции 1789 г.». Но ведь был и рабовладельческий строй, крепостное право, хотя все время люди рождались, имея право быть свободными. Если права человека не закреплены законом — он бесправен и незащищен. Что сейчас происходит в Литве, Молдове, Северной Осетии, знают все. Именно в этих республиках люди других национальностей оказались бесправными.

Думаю, что жители нашего города 17 марта просят здравый смысл и проголосуют за единство обновленного Союза.

В своем выступлении тов. Тимофеева отметила, что «нет больше доверия ни президенту, ни правительству». Региональной группе Росейского парламента действительно нет доверия. Ибо эта группа втайне от правительства России и народа чуть было не поставила на коле-

ни республику за кусок импортной колбасы. И обвинять в этой афере одного Фальшина было бы несправедливо (продала 140 млрд. руб.).

В чем же нет доверия Президенту? Уж не в том ли, что именно М. С. Горбачев разбудил нас всех от летаргического сна, порожденного страхом. Не вы ли, журналисты, обрели возможность высказывать свои мысли вслух на страницах газет и журналов?

Чтобы перестройка шла уверенной дорожкой, и люди, в конце концов, обрели покой и уверенность в завтрашнем дне, всем нам надо бы изложить 11-й параграф «Декларации прав человека и гражданина французской революции 1789 г.»:

«Свободное сообщение мыслей и мнений есть одно из самых драгоценных прав человека. Каждый гражданин может, следовательно, свободно говорить, писать, печатать под условием ответственности за злоупотребления этой свободой, определенными законом».

А. ДОЛМАТОВ.

Непонятно, почему же тов. Долматов решил, что «обеспечение гарантий равноправия человека любой национальности» журналисту «не нравится»? По-моему, из текста моего выступления, приуроченного к дискуссии в политклубе, четко видно и понятно, что я как раз выступаю за равноправие и за Другое дело, что не верю в то, что «сохранение Союза Советских Социалистических Республик» гарантирует это равноправие. Потому что, несмотря на наши Законы и Конституцию СССР, уже 73 года это право нарушается, а девицкий принцип о саморазрушении нашей попросту игнорируется. О чем наиболее красноречиво свидетельствуют события в Прибалтике.

А если говорить конкретнее, я вообще считаю этот ленинский принцип ошибочным. В правовом государстве, где неукоснительно соблюдаются Закон, защищающие Лицность и интересы Человека, не должны делаться акценты на национальность. В цивилизованном развитом многонациональном обществе достигнем высокого благосостояния, национальный вопрос вообще должен быть снят с повестки дня.

То, что сегодня в нашей стране, десятилетиями казавшейся интернациональной и дружной народом, так босячливо национально распрямил, имеет политическую подоплеку. И совсем не национальная вражда в чистом виде го-

лжает народы на братоубийственную войну. Противоречия социалистического общества, низкий уровень жизни, творящаяся на каждом шагу социальная несправедливость, эксплуатация государством трудящихся, унижение одного человека другим, несовершенство Центра, отсутствие четкой перспективы и четкой программы выведения страны из кризиса, нарастающая нестабильность экономики, инфляция, рост цен, паника и страх толкают людей на ложный путь. Плюс ко всему митинговая демократия делает их жертвами любого призыва и лозунга, звучащего убедительно в ушах.

Отсутствие национальных интересов — бесперспективная политика, неясная будущая «В братской семье народов СССР», как мы привыкли говорить, мы все настолько ассимилировались, что порой трудно даже определить национальную принадлежность. Например, взять мою собственную семью: я — русский, муж — швед, невеста и зять — украинцы, а наши внуки вообще утратили национальные признаки. Между тем нет никакого противоречия, нам ничего делить мы хотим бы жить в мире и трудиться на благо своей семьи. Знаю сотни таких браков. И когда сегодня встает вопрос о том, что на-

циональные республики заявляют о своем суверенитете, они звучат неверно. Потому что суверенитет возможен только территориальный. То, что у нас и названии республик внесено название национальных образований, считаю в корне ошибочным.

Возьмем, к примеру, Соединенные Штаты Америки. Кто такой вообще исторический американец? Это — индеец, абортен. Граждане США сегодня — это выходы из самых разных государств, представители самых разных национальностей. Возьмем, к примеру, название штатов: Алабама, Калифорния и т. д. Они символизируют лишь территориальные образования, нет никакого акцента на национальную принадлежность его жителей. Отсюда — естественное равноправие граждан штата. Хотя, конечно, это не ликвидирует расовую дискриминацию против, о которой мы знаем понаслышке. Но это вопрос, требующий специального исследования.

В остальном я поддерживаю выступления Республики за независимость, самостоятельность. Приветствую и одобряю политику Президента Казахской ССР Н. А. Назарбаева, который твердо отстаивал суверенитет своей республики, выступил за сотрудничество с другими, за Союзный Договор. Считаю, что полная до-

звиственная самостоятельность Республик — единственный путь выхода из того кризиса, в который завел нас Центр.

Я — не политик. Я просто человек, битый жизнью, умудренный опытом. Помните «шедер» Юльми Пруткова: «Нельзя объять необъятное! Необъятное — это наша страна, которую действительно нельзя объять из Центра. Сколько ни существует это государство-местодонт, столько творится в нем попросту говоря бардак. При крепостном праве, при любых царях, при любой диктатуре. Правители не знают, что творится на местах и не заботятся об орамах. На местах вершится самоуправство, чиновники всех мастей и любых властей попирают права народа».

Почему так быстро ушли вперед в своем развитии государства Европы? Почему уровень жизни там всегда на несколько лет опережает от российского? Не за счет же чисто национальных качеств? Бережливости — у немцев, пунктуальности — у англичан и т. д. Сколько можно найти прекрасных качеств у народов иных отроков страны! Но в том-то и дело, что перестройка огромной неповоротливой, неуправляемой, неподдающейся Указам и Постановлениям, не укладывавшейся в рамки односторонних трафаретов.

Кстати, невольно напрашивается чисто бытовая аналогия. Было время, в силу семейных обстоятельств, я работал в студенческом общежитии. Отношением в 4 этажей с полутораметровым населением. И сколько оно ни существовало с одной системой отопления и управления, столько творился в нем беспорядок. Менялись комеданты, создавались органы самоуправления, разрабатывались программы, но ничего не менялось. А напротив столько маленькое старое общежитие на 100 человек, где царил порядок, уют и дисциплина. И только когда разделилось общежитие-громадина на отдельные административные подразделения (каждый этаж — самостоятельное хозяйство) был наведен в нем порядок.

Вот так, я думаю, произойдет и с нашим Союзом. Только когда каждая республика станет самостоятельным хозяйственным механизмом, когда управленческая структура будет распространяться на вполне обозримое, реально управляемое пространство, настанут, наконец, порядок и благосостояние. А в том, что Республики сами начнут налаживать между собой связи — хозяйственные, культурные, политические — я уверен, это обусловлено и историческими традициями и экономической необходимостью. Только, каким быть Союзу и центральным руководящим органам, — это, на мой взгляд, должно определить Республика сами. Сколько можно терпеть диктат Центра и провал всех, даже самых благих начинаний? Г. ТИМОФЕЕВА.

Выбор делает каждый

СООБЩЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

5 марта 1991 года городской избирательной комиссией зарегистрированы кандидатами в депутаты Лабытнанского городского Совета следующие товарищи:

- По избирательному округу № 55
1. СЕМИКОЛЕНОВ Владимир Георгиевич — слесарь Ямальского строительного управления, г. Лабытнанги.
 2. БАПДЮК Иван Григорьевич — адвокат юридической консультации, г. Лабытнанги.
- По избирательному округу № 56
- ВИСЮК Иван Степанович — начальник юридического отдела ПГО Ямал-Ненецк, г. Лабытнанги.
- По избирательному округу № 65
- ВОЛКОЕДОВ Анатолий Федорович — заместитель начальника ПСМО Ямал-Ненецк, г. Лабытнанги.
- По избирательному округу № 70
- НОВИКОВ Борис Федорович — начальник СМП-354 ПСМО Ямал-Ненецк, г. Лабытнанги.
- Городская избирательная комиссия.

СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ГОРКОМА И КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

2 марта 1991 года состоялся объединенный III пленум горкома и контрольной комиссии городской организации КПСС.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: «О позиции коммунистов в связи с проведением всесоюзного и республиканского референдумов 17 марта 1991 года».

«О ходе перерегистрации коммунистов и состоянии уплаты членских партийных взносов в городской партийной организации».

О плане мероприятий по выполнению программы действий городской парторганизации на период с марта по май 1991 года.

О выдвижении кандидатов в народные депутаты городского Совета народных депутатов.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь горкома КПСС Владимир САМКОВ.

В обмене мнениями по этому вопросу выступили:

ШАДАЕВ В. В. — главный инженер треста Севстроймеханизма; МУРГЕЕВ В. С. — аккумуляторщик УМ-6; АЛДАБАЕВ А. Н. — директор малого государственного предприятия Арктикпроект; ВЬЛИТОК А. В. — зам. главного инженера по экологии и охране окружающей среды ПСМО Ямалтрансстрой; АЛЕКСЕЕВ С. Е. — секретарь окружкома КПСС; РЕЗНИК Э. Т. — зам. главного врача горбольницы; КУШУБАЕВ У. А. — геолог ПГО Ямалгеофизика; БАЧУРИН В. П. — маляр мехколони-150 треста Севстроймеханизма; ШАЙМАНОВ А. В. — начальник учреждения ЯЦ-34/18; СЕМИКОЛЕНОВ В. Г. — рабочий ЯСУ треста Ямалгеоастрой.

Мнение большинства участников пленума по обсуждаемому вопросу нашло отражение в принятом постановлении, которое публикуется в номере.

По второму вопросу пленум заслушал информацию председателя контрольной комиссии городской организации Бориса СИФАРОВА. После острого обсуждения принято постановление и обращение горкома и контрольной комиссии городской парторганизации КПСС, которое направлено для обсуждения в партийные организации.

Пленум обсудил и утвердил план мероприятий по выполнению программы действий городской партийной организации на март-май 1991 года.

На пленуме кандидатом в народные депутаты городского Совета по 35 избирательному округу выдвинул член контрольной комиссии городской парторганизации СЕМИКОЛЕНОВ В. Г., рабочий Ямалского стройуправления треста Ямалгеоастрой.

Пленум освободил КУКЕВИЧА Ю. А. и ЧИНЯКОВА Ю. Н. от обязанностей членов горкома партии в связи с выездом за пределы города.

О ПОЗИЦИИ КОММУНИСТОВ В СВЯЗИ С ПРОВЕДЕНИЕМ ВСЕСОЮЗНОГО И РЕСПУБЛИКАНСКОГО РЕФЕРЕНДУМОВ 17 МАРТА 1991 ГОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ОБЪЕДИНЕННОГО III ПЛЕНУМА ГОРКОМА КПСС И КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛАБЫТНАНГСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

I. По референдуму СССР. Определяя свою позицию по отношению к референдуму пленум считает, что сохранение Союза ССР является необходимым с целью стабилизации экономики, поддержанию единой экономической среды, обеспечению прав и свобод человека любой национальности. Вместе с тем, пленум

отмечает известную непоследовательность в определении целей и задач референдума. Пленум высказывается за необходимость сохранения Союза ССР в виде обновленной федерации равноправных суверенных республик. II. Пленум высказывается за введение поста Президента РСФСР, изб-

раемого всенародным голосованием, исходя прежде всего из того, что это будет важным шагом в становлении полномочной государственности в суверенной России, а также из необходимости укрепления исполнительной власти на территории республики. III. Поручить членам горкома и контрольной

комиссии, первичным партийным организациям активно включиться в пропаганду позиции, выработанной пленумом, в трудовых коллективах и среди населения. IV. План организационно-политических мероприятий городской организации КПСС к референдумам СССР и РСФСР утвердить.

Общественный культурно-политический клуб Лабитнангского ГК КПСС совместно с профкомом ПО Ямалнефтегазжелезобетон и Харпа организовал брифинг работников правоохранительных органов с трудящимися предприятия.

В своих выступлениях председатель Лабитнангского городского суда Завадский Н. П., начальник ОБХСС Незнаев А. М., иеруполномоченный Кошовой А. Ф. отметили, что кризис в социально-экономической, политической и нравственной сферах усугубил криминальную обстановку как в стране, так и в городе Лабитнанга и п. Харпе.

Преступный мир перераспространяет силы, проявляет изощренную жестокость.

Работе правоохранительных органов мешает слабое их оснащение техническими средствами, автотранспортом.

Встречи в коллективах

Все еще не принят Закон о советской милиции.

Тов. Незнаев А. М. отметил также, что работе органов ОБХСС очень мешает «Война законов», их противоречивость друг другу.

Трудящиеся Ямалнефтегазжелезобетона остро ставили вопросы борьбы со спекуляцией, нарушениях в торговле.

Без связи с народом, без его поддержки и помощи, работа правоохранительных органов не может быть эффективной — к такому выводу пришли участники брифинга.

При общественно-политическом центре Лабитнангского ГК КПСС дей-

ствует университет педагогических знаний. Занятия по теме «Медико-психологические аспекты воспитания детей в семье» прошли 1 марта 1991 года в Лабитнангском филиале института «Гипротюмень-геология». Перед работниками ЛОИ выступил: опытный педагог-учитель из школы № 6 ст. Обской Ирина Петровна Хохлова и заместитель главного врача по детству горбольницы, депутат Лабитнангского городского Совета Вера Германовна Шлапакова. Ирина Петровна рассказала слушателям о разных чертах характера школьников, о воспитании характера маленького человека в семье, призвала родителей учитывать ин-

дивидуальные особенности

детей. Вера Германовна Шлапакова остановилась в своем выступлении на вопросах медицинского обслуживания детей и школьников в нашем городе.

Мешает качественному медицинскому обслуживанию детей слабая материально-техническая база здравоохранения, беспоконт медиков и то, что маленькие пациенты часто имеют ряд хронических заболеваний, которые передаются детям по наследству от родителей.

Медики много делают по профилактике заболеваний, оздоровлению детей, планируют для ослабленных детей открыть в городе фитобар.

Встреча педагогов и медиков с родителями помогают лучше понять проблемы семьи, школы, здравоохранения и решать их совместно.

Информация подготовлена С. ТРЕПАК.

Судят огульно

Здравствуйтесь, товарищи! Своё письмо в адресую в страничку «Ориентир».

Долгие годы ждали мы новой жизни, демократии, ждали, что придет новый люд, способные создать истинно демократическое государство. В стране сейчас действительно много различных демократических партий, движений, блоков.

Откуда их столько? Видимо скрывались в «подполье», а теперь, когда разрешено, все вдруг сразу заговорили. А где же эти смельчаки были раньше?

Многие из них тоже были членами КПСС, некоторые были руководителями, теперь, заняв часто еще более престижные места, выкрикивают доши-

лозунги, громя коммунистов. Главное для них — выключить КПСС из политической жизни. Партию ругают, почему зря. Вместо саморазвития, обновления, ей приходится отбиваться в слева и справа. Еще недавно кричали партия забрала себе всю власть, пусть вернет ее Советам, Вернул. Ну и что же? Она, эти Советы не знают, что с этой властью делать. Они какое-то время пользовались доверием людей. Вспомним, чего она только не обещала в своих предвыборных программах. Но многое ли из них выполняла. Многие демократы рванули к власти не для работы на благо людей, а ради самой власти, вернее, само-власти. Они только на митинговой говорильне

чувствуют себя как рыба в воде, а к каждодневной работе совсем не приучены. И чуть их призовут к ответу за что-либо, кричат, что их притесняют, зажимают «демократию». Уж как критиковали коммунистов за некие привилегии, некоторые даже на этом популярности набирали. Выходит, если на митинге сидит «партократ» — это привилегия, а демократ — это насущная необходимость? Стоило таким деятелям было добраться до власти, как они пошли дальше того, что имели их предшественники. Судя по сведениям из печати, во много раз выросли затраты на содержание депутатов, аппарата советских органов (исполкомы и т. п.), обслуживание, поездки и так далее, и не только в столицах, но и в маленьких городках.

Осталось только пол-

ностью сосредоточить власть в своих руках, закрепиться и отблагодарить тех, кто помог прийти к власти, превратиться в сильных мира сего, расправившись с теми, у кого власть отобрана.

Сколько раз в прошлые времена прикрывались «интересами народа». Пригодился они и в нынешние времена. И волю народа, и его интересы можно поставить даже над законом, если это принесет прибыль, в политической борьбе. А народ уже устал от политических игр, устал от «ледемократов» с их недемократическими приемами, ведь недостаточно провозгласить демократические лозунги, надо приниматься за выведение страны из кризиса — политического и экономического. Что же делать? На мой взгляд, ответ прост — переходить к конкретным делам,

сосредоточиться на повседневных заботах: продовольствии, тепле, безопасности и т. д. Я полностью согласна с Богомяковым в его интервью «Тюменским ведомостям» в феврале этого года, что не следовало бы отделять партию от экономики, вернее, от участия в управлении экономической жизнью, ведь она так взаимосвязана с идеологией. Людям нужна уверенность в дне сегодняшнем и дне завтрашнем. Так чего же мы ждем? Сколько можно ждать каких-то указаний. Пока многие парторганизации напоминают печки без огня, а сами коммунисты безынициативны и вялы, хотя вокруг бушует ожесточенная политическая борьба. Не удивительно, что авторитет партии в настоящее время снизился и восстанавливать его нужно самим коммунистам,

никто за них этого не делает.

Там, где я работаю, коммунистов осталось мало, руководителей, также беспартийный, о коммунистах судят огульно, обвиняя их во всем, поэтому свою фамилию не указываю, хотя являюсь членом партии и интересуюсь политической жизнью.

С уважением В. П. ОТ РЕДАКЦИИ:

Мы привыкли за последние годы критиковать прошлое и с оптимизмом заглядывать в завтрашний день. Автор письма рассуждает о настоящем. Определенная, хотя где-то и призматическая, позиция подкупает искренней болью за происходящее.

Редакция «Ориентира» хотела бы этим письмом начать дискуссию о проблемах политического и экономического устройства нашей жизни.

НАША ПОЗИЦИЯ: СОХРАНЕНИЮ СОЮЗА СССР — „ДА“, ВВЕДЕНИЮ ПОСТА ПРЕЗИДЕНТА РСФСР, ИЗБИРАЕМОГО НАРОДОМ — „ДА“

ПУБЛИКУЕМ ВЫДЕРЖКИ ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ УЧАСТНИКОВ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ГОРКОМА И КОНТРОЛЬНОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС.

В. ШАЛАЕВ — главный инженер треста Севстроймеханизация.

У меня нет сомнений, что страна должна быть единой, должен быть сохранен Союз. Он играет большую роль на международной арене, если разойдемся по республикам, то трудно предсказать, что будет в Европе, в мире.

Я против президентской власти в России. Ее можно вводить, но не сейчас. Ведь те функции, которые принадлежат президенту РСФСР по проекту Конституции РФ — это функции диктатора. Он формирует и руководит армией, может объявить войну и т. д.

А. АЛДАБАЕВ — директор МГП Арктикпрокт.

У большинства участников мнение по Союзному договору совпадает. Но вопрос о референдуме встал потому, что 11 из 18 республик дали согласие на его проведение. Остальные, видимо, мыслят себя вне Союза.

Экономика расшатана, поэтому нужно было, видимо, стабилизировать президентским правлением прежде всего ее, т. е. поставить страну на ноги, а уж затем проводить референдум.

По российскому референдуму высказываюсь за введение поста президента. Несколько республик имеют своих президентов. Мне представляется более логичным, что в условиях обновленного Союза, если он сохранится, а тем более если будет конфедеративное государство, рес-

публику будет представлять президент.

Почему мы боимся избрать президента? Прямой народ решает, значит, так тому и быть. А вопрос о том, кто будет на этом посту, это уже другой вопрос. Нельзя привязывать введение президентства к какой-то конкретной личности.

В. МУРЕЕВ — аккумуляторщик УМ-6.

У меня вызывает сомнение целесообразность введения президентства в России. Почему? Во-первых, Россия состоит из большого количества национально-территориальных образований и на примере президентской власти Союза можно убедиться, что она не срабатывает.

Россия еще не определила, какой она будет. Позиция многих автономных республик не ясна до конца. У нас может получиться то же самое, что и в других республиках. Поэтому я против президентской власти в стране, где много национальных структурных образований.

Власть президентской власти можно создать Совет федерации, решения которого будут намного эффективнее, чем единоличный Указ Президента.

А. ВЫЛИТОК, заместитель главного инженера ПСМО Ямалтрансстрой.

Я — за Союз. Страшно подумать, если мы начнем делиться. Считаю, что у нас должно быть три власти: правительства, союза предпринимателей и власть трудящихся, тех, кого нанимают на работу и чьи права защищают профсоюзом. Когда придет к такому политическому решению, тогда, наверное, у нас заработает система.

Люди за Союз. Но начинаются политические

ПОЗИЦИИ, МНЕНИЯ

дебаты — за какой Союз и т. д. Думаю, не надо вдаваться глубоко в этот вопрос, а в оставшееся время надо провести открытые собрания и показать: вот это черное, а вот это белое. Решайте сами, куда идти.

связей, прежде всего между предприятиями, мы не сможем стабилизировать экономику.

Нельзя не обратить внимания, что есть политические силы, которые выступают против сохранения Союза.

...ИДЯ НА РЕФЕРЕНДУМ, ОБДУМЫВАЯ СВОЮ ПОЗИЦИЮ, КАЖДЫЙ ИЗ НАС ДОЛЖЕН ПОНИМАТЬ, ЧТО, ПО СУТИ, РЕЧЬ ИДЕТ О СУДЬБЕ НАШЕГО ГОСУДАРСТВА И КАЖДОГО НАРОДА, О НАШЕЙ ОБЩЕЙ СУДЬБЕ...

Из выступлений Президента СССР М. С. Горбачева по телевидению 6 февраля 1991 года.

По президенту России гораздо сложнее сказать однозначно. Но коль уж в республиках вводят президентов, то пусть и у нас будет.

А какая у него будет власть, должен сказать народ.

А вообще будет или не будет президент в республике не столь уж важно. Гораздо важнее сохранить Союз ССР.

С. АЛЕКСЕЕВ — секретарь Ямало-Ненецкого окружкома КПСС.

То, что нужно было делать в экономике по децентрализации и предоставлению большей самостоятельности предприятиям и регионам у нас все перенесено на национальную почву. И, порой, вопросы суверенитета доходят до абсурда, когда регионы объявляют суверенным воздушное пространство.

Конечно, о сохранении Союза люди понимают в основном верно. Даже по дисциплине поставок продуктов в округ, город можно говорить о том, что без сохранения союзных

Например ДПР, Харьковский форум демократических сил. Недавно по окружному радио прозвучало выступление одного из лидеров демпартии в г. Ноябрьске, который ловко использовал ленинские мысли о том, что прежде чем объединяться, надо размежеваться.

Практика показывает, что разбегавшись, мы встречаемся в окопах и на поле брани.

По вопросу о президентстве в России, хотел бы сказать, что не надо этот вопрос связывать с личностью. Я — за сильную государственную власть.

Э. РЕЗНИК — заместитель главврача горбольницы.

Выступая за Союз, хотел бы поделить некоторые сомнения. Мы все говорим «за», но ведь мы не одинаково воспринимает этот Союз. У меня лично два сомнения. Первое — формулировка вопроса представляется некорректной. Независимо от итогов голосования можно результаты толковать

по-своему. Т. е. многообразие формулировок делает само решение расплывчатым. Второе. Думается, что референдум все же проводится преждевременно.

Исторический опыт показывает, что сначала нужно изменить экономическую ситуацию, а на ее фоне возникают какие-то политические структуры и организации. Мы же охотой подменяем экономические законы политическими решениями. Ведь референдум — это политическое решение. Мне думается, что правильно лидеры Украины, Казахстана начали не с политических разговоров, а устанавливать экономические связи и т. д.

В отношении президентства в РСФСР я считаю однозначно — надо голосовать «за». И, на мой взгляд, главный аргумент как раз тот, который приводили против президентского правления. А именно — многонациональность в республике. Если хотим, нам нужен определенный символ единства нации, как это есть во всем цивилизованном мире.

И, конечно, выступление против введения поста президента в России, это завуалированная попытка расправиться с оппозиционными течениями в республике.

У. КУШУБАЕВ — геолог ПГО Ямалгеофизика.

Размежевание Союза по национальностям приведет к национальной розни.

По президентству в России: если мы зайдем отрицательную позицию, то получим обратный эффект. Другие республики, избрав президентов, усилили свой суверенитет и государственность. Мы видим, что правительство Союза поставило власти в республиках в такое положение, что власти-то у них

нет. Взять хотя бы процентные отчисления в бюджет Союза, централизованный производств. Я считаю, что суверенитет России должен быть усилен. Введение президентства в РСФСР даст возможность бороться за улучшение жизни населения России.

В. БАЧУРИН — рабочий треста Севстроймеханизация.

Люди сейчас частенько брежневские времена вспоминают и говорят, что совсем неплохо жилось. Пусть бы его к микрофону еще лет 20 водили, но в магазинах бы хоть все было. Почему так говорят? Да потому, что политикой уже все смыты. Надо экономические вопросы решать. А борьба двух лидеров уже поднадоела. Многие считают, что Ельцин единственный человек который правильно критикует Президента. И говорят, что будем голосовать только за него, он наведет порядок.

Да, у нас должна быть сильная власть, должен быть президент. Но с его полномочиями надо определяться тоже всенародно.

А. ШАЙМАНОВ — начальник учреждения ЯЦ-34/18.

Мы должны голосовать за сохранение Союза. Иначе будет хаос, национальная рознь.

Считаю, что мы должны как можно скорее пойти в коллективы и проводить мысль о том, что Союз нельзя растгивать по национальным образованиям. Это наша гибель. Разбегавшись, мы уже не сумеем друг друга вернуть.

Б. СЕМИКОЛЕНОВ — рабочий треста Ямалгеострой.

Мое мнение таково: нужен президент, который возглавляет Российскую республику, входящую в федерацию, образованную вместо нынешнего Союза.

Уважаемые товарищи! 17 марта 1991 года состоится всенародный референдум о будущем нашего Союза и референдум РСФСР.

Идя на референдум, обдумывая свою позицию, каждый должен понимать, что речь идет о судьбе нашего государства, всех народов нашей страны, о нашей общей судьбе.

В эти критические для судьбы страны дни призываем проявить политическую мудрость и дальновидность, чтобы предотвратить развал нашего великого Советского государства.

Выйти из кризиса можно только вместе, только объединив усилия. Развал Союза неизбежно повлечет за собой резкое ухудшение жизни миллионов людей, отбросит нас вспять на целые десятилетия, нанесет непоправимый ущерб сотрудничеству со странами мирового сообщества.

Уважаемый читатель!

Идеологическая комиссия горкома КПСС 22 марта т. г. проводит «круглый стол» по проблеме развития культуры в городе (с приглашением работников культуры и депутатов постоянной комиссии по культуре).

Для подготовки заседания предлагаем вашему вниманию анкету.

Очень просим с пониманием важности Вашего участия заполнить анкету.

Заполняется анкета просто. Нужно обвести кружком номер того варианта ответа на вопрос, который соответствует вашему мнению. Если ни один из предложенных вариантов Вас не устраивает, напишите свой. 1. Считаете ли Вы, что учреждения культуры (ДК,

ОБРАЩЕНИЕ

ЧЛЕНОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО ОКРУЖКОМА, НОВОУРЕНГОЙСКОГО ГОРКОМА КПСС, ОКРУЖНОЙ И ГОРОДСКОЙ КОНТРОЛЬНЫХ КОМИССИИ К ЖИТЕЛЯМ ОКРУГА.

Голосуя за обновленный Союз ССР, мы голосуем:

— за сохранение сложившихся экономических связей между регионами, союзными республиками;

— за заключение нового Союзного договора между равноправными суверенными республиками, способными обогатить научные, культурные традиции народов СССР;

— за историческую память о многих поколениях людей всех национальностей, населяющих территорию страны, борющихся за создание единого сильного государства;

— за дружбу и сплоченность народов СССР, не ослабевавшую даже в самые трагические периоды истории.

Мы подчеркиваем, что нельзя строить новое государство, отвергнув общегосударственные устои, игнорируя конституционную государственную власть. Опасно превращать естественные в процессе перестройки противоречия между республиками и центром в чреватую непредсказуемым гражданским противостоянием «войну законов», что неминуемо приведет к дестабилизации политической обстановки в стране.

Члены окружного комитета, Ново-

уренгойского горкома КПСС, окружной и городской контрольных комиссий обращаются ко всем жителям округа, кому дороги честь и независимость нашего Отечества проявить честность и благоразумие и в день всенародного референдума взять на себя особую ответственность за судьбу нашего многонационального государства, сделать осознанный выбор в пользу СССР как обновленной федерации.

Мы призываем всех, кто верит в социальные возможности народов нашей страны, объединивших свои усилия в возрождении нашего Отечества, сказать «да» на референдуме 17 марта 1991 года.

Принято на объединенном пленуме окружкома, Новоуренгойского горкома КПСС, контрольных комиссий окружной и городской партийной организации 5 марта 1991 года. г. Новый Уренгой.

АНКЕТА

клубы, библиотеки) в проведении свободного времени горожан:

1. играют видную роль;
 2. играют небольшую роль;
 3. не представляю, ибо в учреждения культуры не хожу;
 4. работу учреждений культуры в городе не видно.
2. Укажите, какие виды инфраструктуры досуга необходимо в первую очередь развивать в нашем городе?
- 2.1. дома культуры, клубы;
 - 2.2. спортивно-оздоровительные комплексы;
 - 2.3. библиотеки;

- 2.4. кинотеатры;
 - 2.5. молодежные кафе;
 - 2.6. видеоклубы, видеосалоны;
 - 2.7. концертно-танцевальные залы;
 - 2.8. другое (дополните);
 - 2.9. не надо развивать вообще, т. к. у жителей дома имеются библиотеки, видеомангофоны, телевизоры и учреждения культуры мало посещают.
3. Ваш возраст _____
4. Образование _____
- Проверьте, на все ли вопросы вы ответили. Спасибо за помощь!
- Вырежьте анкету и отправьте по адресу: г. Лабитнанги, ул. Школьная, 32.

ГОРКОМ КПСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15, ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА

8.00 «Утро»
8.30 Хоккей. Чемпионат СССР «Динамо» (Москва) — «Сибирь»
10.45 «До 16 и старше»
11.30 ТСН
11.45 Фигурное катание. Чемпионат мира. Мужчины. Произвольная программа.
13.45 «О чем помнит деревня». Русские народные песни исполняют Т. Крошчинина.
14.00 Мультифильмы.
14.30 ТСН.
14.45 «Где бы не работать». Худож. телефильм.
16.00 «Если нам м.л.»
16.45 «Образование в СССР»
17.10 Наш сад.
17.40 Программа «Вид»
17.55 ТСН.
18.10 «Прямой разговор». Союзный договор — путь к согласию. Телемост «Москва — Ашхабад — Рига — Минск — Казань — Челябинск — Донецк — Петропавловск — Кишинев — г. Грозный»
19.10 Премьера художественного телефильма «Далеко — далеко»
20.30 Время.
21.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Мужчины. Произвольная программа.
23.30 «Меридиан». Между-

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «В поисках кристаллов». Научно-популярный фильм.
8.35 и 9.35 Музыка. 7-8 класс. Ф. Лист.
9.05 Английский язык. 1-8 год обучения.
10.05 Английский язык. 2-8 год обучения.
10.35 и 11.35 Музыка. 3-8 класс. Э. Григ. «Пер Гюнт».
11.05 Здоровье.
12.05 «Выставка». 1-я и 2-я серия.
16.30 Премьера документального телефильма «Русские немцы»
17.40 Мультифильмы.
17.55 Телесудья городов РСФСР. Программа Казахской студии телевидения.
18.55 «Живая вода». Документальный телефильм.
19.15 Парламентский вестник России.
19.30 Слохойной ночи, малыши!
19.45 «С любимыми не расставайтесь». Концерт.
20.15 Спорт для всех.
20.30 Время (с сурдопереводом)
21.15 С. Михалков. «Эхо». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии.
23.10 «Мир увлеченных».

16, СУББОТА I ПРОГРАММА

В субботу ранним утром.
6.00 Выступает ансамбль «Калигула» г. Калуги.
6.15 Мультифильмы.
6.45 Спорт для всех.
7.00 Ритмическая гимнастика.
7.30 Утренняя развлекательная программа.
8.00 Наш сад.
8.30 ТСН.
8.45 Премьера фильма-концерта «Зачарованные песни»
9.15 «Охранная грамота». История одного музея.
9.45 «Вурда моден» предлагает.
10.15 Утренняя звезда.
11.15 А. Н. Островский — «На дне» мудреца довольно простоты». Фильм-спектакль.
14.30 ТСН.
14.45 «Ступени»
16.00 В мире сказок и приключений. «Марья-искусница»
17.30 Международная панорама.
18.15 «Старелочник». Мультифильм.
18.20 «Я вам спою». Песни О. Качановой.
19.05 Впервые на экране ЦТ. Худож. фильм «Двое и одна».
20.30 Время.

II ПРОГРАММА

21.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Произвольный танец.
00.00 «Сам-Резю» юттерной шва-91». Концерт гостей фестиваля.
01.45 «Последнее дело капитана Бердяка». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Прямки в воду. Матч сборных команд СССР, США, КНР, Германии.
8.25 Премьера документального телефильма «Заполонки»
9.00 «Ах, друзья, мои друзья». Песни на стихи С. Онегина.
10.30 «Искусство Александра Шилова». Документальный телефильм.
11.25 Концерт артистов балета.
12.00 Videоканал «Солнечество». Презентация программ Таджикского телевидения.
15.30 «Плюс одиннадцать». Videоканал.
19.00 Докум. фильм «Кто спит ночью»
19.30 Слохойной ночи, малыши!
19.45 «1991 — год Моцарта». Духовные произведения.
20.30 Время (с сурдопереводом)
21.15 «Минимый большой». 1-я и 2-я серия.

17, ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

7.30 ТСН.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото».
8.30 С утра пораньше.
9.30 На службе Отечеству.
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 Клуб путешественников.
12.30 Сельский час.
13.30 Здоровье.
14.00 Это вы можете.
14.30 ТСН.
14.45 Концерт.
15.10 Премьера хроникально-документального фильма «А дальше океан...»
16.25 «Новое поколение выбирает...» Телевизионная игра «Шанс»
17.40 «Улы Диней» представляет.
18.30 «Запели песни». Для взрослых и детей.
18.45 «Сказки... сказки... сказки старого Арбата». Худож. фильм.
20.30 Время.
21.15 Фигурное катание. Чемпионат мира. Женщины. Произвольная

II ПРОГРАММА

программа.
22.30 «Безусловно». Документальный телефильм.
Ночное ТВ.
23.20 «Никто не заменит тебя». Художественный телефильм.
00.25 «Маскарад». Фильм-балет на музыку А. Хачатуряна.
7.30 На зарядку становись!
7.45 Кинопанорама столиц республик.
8.05 Играет Л. Берман (фортепиано).
8.55 «Васна С. Михалкова». Мультифильм.
9.05 Русская речь.
9.35 Педагогика для всех.
10.35 Мир, в котором мы живем. Фильмы режиссера П. Габриловича. «Кино нашего детства»
11.30 «Плюс одиннадцать». Videоканал.
15.00 Хоккей. Чемпионат СССР
17.15 «Играй, гармонь»
18.15 «Планета». Международная программа.
19.15 Парламентский вестник России.
19.30 Слохойной ночи, малыши!
19.45 Прямки в воду. Матч сборных команд СССР, США, КНР, Германии.
20.30 Время (с сурдопереводом).
21.15 Авторское телевидение.

За редактора
С. НИКИФОРОВ.

РЕКЛАМА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

Новоуренгойский общетехнический факультет Тюменского государственного университета

ОБЪЯВЛЯЕТ

принимать абитуриентов на следующие специальности:

1. Разработка и эксплуатация нефтяных и газовых месторождений (НР).
2. Проектирование, оборудование и эксплуатация газонефтепродуктов и газонефтегазацион (ПТС).
3. Подъемно-транспортные, строительные, дорожные машины и оборудование (ПДМ).
4. Электродвижение и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов (ЭАП).
5. Автомобильное хозяйство (АХ).

Для поступления необходимы документы:

1. Заявление на имя ректора.
2. Документ о среднем образовании.
3. Выписка из трудовой книжки, заверенная отделом кадров.
4. Направление с места работы, заверенное администрацией, профсоюзной и комсомольской организациями.
5. Медицинская справка, форма 0-86-у.
6. Шесть фото, размером 3х4.
7. Паспорт, который будет предъявляться лично.

Поступающие в институт сдадут следующие экзамены:

1. Русский язык и литературу в форме собеседования.
2. Математику (письменно).
3. Физику (письменно).

Сроки и место проведения вступительных экзаменов.

Принимать документы на ОТФ для обучения в г. Новый Уренгой будет проводиться ориентировочно с 20 апреля по 20 мая. Прием вступительных экзаменов планируется с 21 мая по 28 мая.

Справки: ул. Строителей, 2, комната 4. Тел. 2-16-86.

Документы направлять по адресу: 626718 г. Новый Уренгой, Тюменской обл., ул. Строителей, 2, ОТФ ТюмНИ, приемная комиссия.

Профком УМкАТ ПСМО ЯТС имеет возможность **ПРОДАТЬ** новые музыкальные инструменты для ВИА.

Обратиться по адресу: ст. Обская, УМкАТ. Тел. 3-44-20; 3-42-78.

Управлению механизации и автотранспорта ПСМО Ямалурэнстрой ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу:

- работники планово-экономического отдела, оклад 180—250 рублей;
- инженер-энергетик, оклад 200 рублей;
- механик, оклад 200—230 рублей;
- художник-оформитель, стодар, оплата труда сдельная.

Обратиться по адресу: ст. Обская, отдел кадров УМкАТ. Телефон 42-78.

РЭУ ПО ЖКХ производит прием бутылок без этикеток по цене 0,25 руб. (кроме бутылок емкостью 0,8) на дому. Звоните по телефону 43-63. Оплата на месте.

Адрес: г. Лабитнанга, ул. Гагарина, 15.

Администрация РЭУ.

КООПЕРАТИВ «КАСКАД»

создает на договорной основе координационно-информационную группу по оказанию посреднических услуг заказчика и подрядчика от разработки ПСД до выполнения работ (по всем видам деятельности), а также и коммерческую деятельность.

Заявки принимаются от госпредприятий, кооперативов, малых предприятий, частных лиц.

Обратиться по адресу: г. Лабитнанга, пер. Первомайский, 17-а. Кооператив «Каскад».

Базе производственно-технического обеспечения и комплектации оборудования объединения Ямалнефтегазгеология на постоянную работу срочно

ТРЕБУЮТСЯ:

1. Инженер по АЭС, окладом 160 руб.
2. Газоэлектросварщики.
3. Электрики.

Обратиться по адресу: г. Лабитнанга, Обской причал, тел. 8-69.

Доставка рабочих транспортом предприятия.

МЕНЯЮ две однокомнатные благоустроенные квартиры на трех или двухкомнатную. Обратиться по адресу: Деловая, 22-я. кв. 15.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ, КООПЕРАТИВОВ И ДРУГИХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

Управление материально-технического снабжения и сбыта Ямало-Ненецкого окресполкома может оказывать услуги по переработке грузов (выгрузка, погрузка, хранение), принимает для реализации фонды на строительные материалы, ЖБИ и металлические конструкции и другие грузы.

Наш адрес: г. Лабитнанга, Промзона, хозяйственный управленческий материально-технического снабжения (расположено на территории бывшего УПТК треста Ямалгазстрой). Телефоны 45-68, 33-27 (стройсвязь).

ИЗУЧАЕМ СПРОС

в потребности плитки «Сибур», являющейся облицовочным материалом, сочетающим в себе декоративные качества природного камня или керамики, огнестойкость, дышащую способность, биологические свойства (одним из компонентов является биофит), гигиеничность дерева.

Плитки «Сибур» легко обрабатываются ручным инструментом (пилятся, сверлятся, строгаются и т.д.). Цветность по желанию заказчика; цена договорная.

Заявки просим направлять по адресу: г. Лабитнанга, пер. Первомайский, 17-а. Кооператив «Каскад».

ПОПРАВКА

В № 26 за 2 марта нашей газеты допущена ошибка: в «Странице рабочего контроля» фамилия председателя городского комитета рабочего контроля написана неверно. Следует читать: **М. П. Денисов.**

К СВЕДЕНИЮ!

Уважаемый читатель! Сегодня мы отвели странице «Ориентир» весь внутренний разворот, компенсируя тем самым пропущенный в связи с Днем 8-е Марта уже подготовленный к печати выпуск страницы — см. 2-3 стр.

Адрес редакции: 626520, г. Лабитнанга, ул. Советская, 4. Телефоны: редактор — 39-5, корреспонденты — 2-63 (газсвязь), бухгалтерия — 47-95 (стройсвязь).

Индекс 54320. Газета выходит три раза в неделю по вторникам, четвергам и субботам Тираж 3765. Объем 1 печатный лист. Печать — Ямалком. Салехардская окружная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ 1417